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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till utrikesminister Maria Malmer Stenergard (M)

2024/25:253 Situationen i Baluchistan

Situationen i Baluchistan, den största provinsen i Pakistan, är alarmerande och 
har länge präglats av konflikt och politisk oro. Regionen, som är rik på 
naturresurser, har sett decennier av våld och förtryck från den pakistanska 
staten, där krav på större autonomi från Baluchistans befolkning har mötts med 
militära insatser, massarresteringar och försvinnanden. Enligt Human Rights 
Watch och Amnesty International har regionens civila befolkning drabbats av 
systematiskt förtryck, inklusive godtyckliga arresteringar, utomrättsliga 
avrättningar och tvångsförsvinnanden av människorättsaktivister, journalister 
och politiska motståndare.

Den växande närvaron av militära styrkor och utvecklingsprojekt, såsom den 
kinesiska korridoren för ekonomiskt samarbete mellan Kina och Pakistan 
(CPEC), har förvärrat spänningarna i regionen. Befolkningen i Baluchistan 
menar att de berövas sina resurser och rättigheter utan att få tillräcklig del av 
vinsterna från utvecklingsprojekten. Detta har lett till ett utbrett missnöje och 
en ökande motståndsrörelse. Den humanitära situationen i regionen är allvarlig, 
och det internationella samfundet har varnat för att situationen riskerar att 
förvärras om inget görs.

Sverige, med sin starka tradition av att främja mänskliga rättigheter och fredlig 
konfliktlösning, har tidigare engagerat sig i liknande frågor runt om i världen. 
Det finns nu en oro för att frågan om Baluchistans framtid och den mänskliga 
situationen i regionen blir bortglömd eller nedprioriterad med tanke på andra 
globala kriser.

Med anledning av detta vill jag fråga utrikesminister Maria Malmer Stenergard 
följande:

 

Vilka initiativ avser ministern att ta för att, i samarbete med internationella 
aktörer och inom ramen för Sveriges utrikespolitik, uppmärksamma den 
allvarliga situationen i Baluchistan och verka för en fredlig och hållbar lösning 
som respekterar mänskliga rättigheter och civila friheter? 

Från Riksdagsförvaltningen
2024-10-21
Besvaras senast
2024-10-30 kl. 12.00
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………………………………………

Olle Thorell (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Rebecca Heinemann


